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Betrifft
E-Government;
Cloud Computing Positionspapier 2021 (Cloud Comp-Pos - 2.1.0);
Empfehlungsverfahren;
Termin: Allfällige Stellungnahme bis 19. April 2022


Beilage


An die/den
Frau/Herrn Landesamtsdirektor/in
von
Burgenland
Kärnten
Niederösterreich
Oberösterreich
Salzburg
Steiermark
Tirol
Vorarlberg
Wien

An den
Österreichischen Städtebund
Rathaus
1082 Wien

An den
Österreichischen Gemeindebund
Löwelstraße 6
1010 Wien

An das
Bundeskanzleramt
IKT-Strategie des Bundes
Ballhausplatz 2
1010 Wien


Die Verbindungsstelle übermittelt in der Beilage das
Cloud Computing Positionspapier 2021 (CloudComp-Pos 2.1.10)
der AG Cloud BLSG AG (basierend auf den Beschlüssen der AG-Leiter vom 26.1.2022, der Zustimmung der IKT-Bund und der Koop-BLSG-Mitglieder am 9.3.2022 und 20.12.2021) mit dem Ersuchen um allfällige Stellungnahme *)
bis 19. April 2022. 

Hintergrundinformation: 
Beschreibung: 
Im Rahmen der BLSG existiert ein Orientierungspapier zum Thema Cloud Computing. Aufgrund der rasanten Entwicklung in diesem Bereich, der mit mobilen Geräten und verteilten Services in der Zwischenzeit eine zentrale Rolle gewonnen hat, war ein Überarbeiten notwendig, die durch einfachere Struktur auch im Einsatz in der Praxis verwendet werden kann. Dabei wurde ein Katalog von Fragen in das Zentrum gesetzt, die Anwendungen und Umsetzungen aus der jeweiligen Situation zu beantworten haben. Das vorliegende Positionspa-pier basiert auf dem seiner-zeitigen Positionspapier und wurde aufgrund der nunmehrigen Gegebenheiten über-arbeitet. Die Version 2.1.0 hat die Kapitel zu grundsätzlichen Erläuterungen und Überlegungen aus der letzten Version desPositionspapiers in Anhänge übernommen und dort Großteils noch keine Aktua-lisierung vorgenommen. Die Kapitel 2 und 3 dieses Positionspapiers versuchen eine mögliche Position der österreichischen Verwaltung zur Nutzung von Cloud Services für die Abstimmung im Rahmen der BLSG AG Cloud Computing zu skizzieren. 
Ansprechperson zu dem vorliegenden Dokument: 
DI Dr. R. Posch (E-Mail: reinhard.posch@bmdw.gv.at)

*) Um unterschiedliche Interpretationen einer allfälligen Stellungnahme zu verhindern und eine ordentliche Dokumentation aller Ergebnisse (Umfragen, Stellungnahmen, etc.) zu gewährleisten, wird ersucht, als Konklusio eine der folgenden Formulierungen zu verwenden: Dem Vorschlag wird zugestimmt. / Der Vorschlag wird abgelehnt. / Der Vorschlag wird zur Kenntnis genommen.


	Der Leiter
	i.V. Mag. Werner Hennlich
