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Betrifft

E-Government;
Portalverbund – Anwendungen Dritter – pv-ext-anw 1.0.2

Empfehlungsverfahren
Beilage

An den

Herrn Landesamtsdirektor

von

Burgenland

Kärnten

Niederösterreich

Oberösterreich

Salzburg

Steiermark

Tirol

Vorarlberg

Wien

An den

Österreichischen Städtebund

Rathaus

1082 Wien




(post@stb.or.at)
An den

Österreichischen Gemeindebund

Löwelstraße 6

1010 Wien




(oesterreichischer@gemeindebund.gv.at)
An das

Bundeskanzleramt

IKT-Strategie des Bundes

Ballhausplatz 2

1010 Wien




(ikt@bka.gv.at)
In der letzten Kooperation-BLSG-Sitzung am 1. Oktober 2008 wurde beschlossen, das in den Arbeitsgruppen Recht/Sicherheit und Integration/Zugänge erarbeitete Dokument Portalverbund – Anwendungen Dritter - pv-ext-anw_1_0_2_20080821 in das gemäß e-gov-koop_2-0-2 für den Empfehlungs-Status vorgesehene Abstimmungsverfahren einzubringen.

Dieses Dokument regelt, wie einerseits den privaten „Externen Anwendungsverantwortlichen“ ermöglicht wird, ihre Anwendungen zugriffsberechtigten Stellen, die ihre Berechtigungen an Stammportalen verwalten, zur Verfügung zu stellen und andererseits sicherstellt, dass nur ausgehende Zugriffe möglich sind.

Die Verbindungsstelle übermittelt in der Beilage das angeführte Dokument und ersucht um allfällige Stellungnahme bis 31. Oktober 2008. Sollte bis zu diesem Zeitpunkt kein Einwand einlangen, würde Zustimmung angenommen und das oa. Dokument zur Empfehlung erhoben werden.
*) Um unterschiedliche Interpretationen einer allfälligen Stellungnahme zu verhindern und eine ordentliche Dokumentation aller Ergebnisse (Umfragen, Stellungnahmen, etc.) zu gewährleisten, wird ersucht, als Konklusio eine der folgenden Formulierungen zu verwenden: Dem Vorschlag wird zugestimmt. / Der Vorschlag wird abgelehnt. / Der Vorschlag wird zur Kenntnis genommen.

Ansprechpartner zum Dokument:
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