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Die Verbindungsstelle übermittelt – entsprechend dem Ergebnis der Beratungen in der 25. Kooperation-BLSG-Sitzung und gemäß Konvention_e-gov-koop_2-0-2 – im Einvernehmen mit dem Leiter der Arbeitsgruppe Integration und Zugänge (AG-IZ) in der Anlage das von der AG-IZ erarbeitete White Paper „Bürger via Portalverbund - pvp-citizen-1-0-0“ mit dem Ersuchen um Kenntnisnahme.

Kurzinformation zum Dokument:

Das Dokument Bürger via Portalverbund - pvp-citizen-1-0-0 wurde Rahmen der Arbeitsgruppe Integration / Zugänge mit folgendem Ziel erarbeitet:

Um Bürger, welche sich an einem Portal authentifiziert haben, an eine entfernte Applikation oder ein entferntes Portal via PVP weiterreichen zu können, bedarf es über das PVP hinaus gehende Definitionen. Dieses Dokument soll diese festlegen, um sie dann später in ein erweitertes PVP Konzept zu integrieren.

Allfällige Kommentare und Stellungnahmen können an den Leiter der AG Integration und Zugänge, Herrn Peter Pfläging, E-Mail: peter.pflaeging@wien.gv.at, übermitttelt werden.

Der Leiter


Dr. Andreas Rosner
