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Wien, 14. Oktober 2002

e-Government

Vernetzung von 

Verfahrensinformationen/ Portalverbundsystem
Bezug: VST – 1712/67

Verbindungsstelle der Bundesländer

beim Amt der NÖ Landesregierung

Mit Schreiben VST – 1712/67 vom 23. September 2002 wurde um Stellungnahme zu den Themenbereichen

· Vernetzung von Verfahrensinformationen und

· Portalverbundssystem

bis 23.10.2002 ersucht. Seitens der Stadt Wien wird wie folgt Stellung genommen:

Vernetzung von Verfahrensinformationen

Die vorliegenden Ausarbeitungen zu
(
Behördenübergreifende Verfahrensvernetzung (vv 1.1) und 
(
Verfahrens- und Leistungsbereiche (vlb 1.1),
die auf Grund von Rückmeldungen aus der ersten Empfehlungserhebung überarbeitet wurden, sollten raschest den Status der Empfehlung erhalten. 

In Wien ist geplant, nach Fixierung der Verfahrens- und Leistungsbereiche diese im Bereich Datenschutzmeldungen lt. DSG 2000 als Aufgabengebiete zu verwenden. 

Bei Weiterentwicklung der Dokumente sollten auch Kürzel (alphabetisch, numerisch) für die Verfahrens- und Leistungsbereiche festgelegt werden, die bei der verfahrensspezifischen Personenkennung in e-Government-Abwicklungen verwendet werden können.


Portalverbundsystem

Wien begrüßt den generellen Ansatz beim Portalverbundsystem und plant als Betreiber eines Stammportals den raschen Beitritt zum Portalverbund. Mit der vorliegenden Vereinbarung und den Anhängen (Portalverbundsprotokoll und Sicherheitsklassen) wird zukünftig eine verbesserte und auch vereinfachte Kooperation ermöglicht. Seitens BKA-DSK ist aber eine klare Aussage zur vorliegenden Portalverbundvereinbarung notwendig, damit nicht erst bei Umsetzung etwaige datenschutzrechtliche Probleme evident werden. 

Im Auftrag der MDI wird die MA 14 – ADV die notwendigen Aktivitäten der Stadt Wien im Portalverbundsystem wahrnehmen. Als technischer Ansprechpartner wird Herr Pfläging in die Arbeitsgruppe entsendet, die für die Fortschreibung der Anhänge einzurichten ist.
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