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Betrifft
E-Government;

Richtigstellung – Spezifikationspaket Open Data;

Empfehlungsverfahren;

Allfällige Stellungnahme bis 23. Dezember 2017

Beilage

An den

Herrn Landesamtsdirektor

von

Burgenland

Kärnten

Niederösterreich

Oberösterreich

Salzburg

Steiermark

Tirol

Vorarlberg

Wien

An den

Österreichischen Städtebund

Rathaus

1082 Wien

(post@staedtebund.gv.at)

An den

Österreichischen Gemeindebund

Löwelstraße 6

1010 Wien

(office@gemeindebund.gv.at)

An das

Bundeskanzleramt

IKT-Strategie des Bundes

Ballhausplatz 2

1010 Wien

(ikt@bka.gv.at)

Die Verbindungsstelle der Bundesländer übermittelt in der Beilage die Richtigstellung zum „Spezifikationspaket Open Data“ (Zustimmung der AG-Leiter am 13.9.2017, sowie dem IKT-Bund Beschluss vom 4.10.2017 bzw. dem Koop-BLSG Beschluss vom 5.10.2017) mit dem Ersuchen um allfällige Stellungnahme *) bis           23. Dezember 2017. Sollte bis zu diesem Zeitpunkt kein Einwand einlangen, würde Zustimmung angenommen und das oa. Dokument zur Empfehlung erhoben werden. 

Hintergrundinformationen zu den beiliegenden Dokumenten: 

Das ursprünglich auf Grundlage der Aussendung VSt-1712/549 von der Kooperation-BLSG beschlossene Spezifikationspaket zu diversen Open Data-Themen (XML-Metadaten, Framework für OGD-Plattformen, Mapping-Tabellen) wurde von der verantwortlichen Fachgruppe korrigiert und neuerlich zur Beschlussfassung in das Plenum der Arbeitsgruppe „Infrastruktur & Interoperabilität“ sowie die übergeordneten Gremien eingebracht.

Die ursprünglich versandten Unterlagen basierten irrtümlich auf einer Zwischenversion der XML-Metadaten-Spezifikation und nicht auf der zu diesem Zeitpunkt letztgültigen Version. 

Ansprechpartner zum vorliegenden Dokument: 

Dipl.-Ing. Dominik Klauser 

Leiter der Arbeitsgruppe Infrastruktur & Interoperabilität (AG-II) 

E-Mail: dominik.klauser@bka.gv.at 

Tel: 01 53115 202597
*) Um unterschiedliche Interpretationen einer allfälligen Stellungnahme zu verhindern und eine ordentliche Dokumentation aller Ergebnisse (Umfragen, Stellungnahmen, etc.) zu gewährleisten, wird ersucht, als Konklusio eine der folgenden Formulierungen zu verwenden: Dem Vorschlag wird zugestimmt. / Der Vorschlag wird abgelehnt. / Der Vorschlag wird zur Kenntnis genommen.

Der Leiter


Dr. Andreas Rosner

