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Verfahrensbeschreibungen für die Leistungen „Aufenthalt von Drittstaatsangehörigen“ und „Aufenthalt von EU-/EWR-Bürger und Schweizern“;
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1010 Wien
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Im Rahmen des Expertenpools Verfahrensvernetzung wurden die Verfahrensbeschreibungen für die Leistungen „Aufenthalt von Drittstaatsangehörigen“ und „Aufenthalt von EU-/EWR-Bürger und Schweizern“ als „Best-Practice“ erarbeitet. An diesem Prozess haben sich Vertreter des BMI und von Help sowie die Länder Steiermark, Niederösterreich, Tirol und Kärnten beteiligt. Hierbei wurden die Vorgaben der Dokumente vinf-mbv, lb und elkat (Login erforderlich) berücksichtigt.

In der Beilage wird die Matrix zur Verfahrensstrukturierung zur Kenntnisnahme     übermittelt. Die Verfahrensbeschreibungen können Sie unter folgender Adresse abrufen:
Aufenthalt von Drittstaatsangehörigen:
https://service.ref.gv.at/lavi/vb/showBeschreibung.do?lkz=ZP-AH-AT&vkz=B&style=at
und
Aufenthalt von EU-/EWR-Bürgern und Schweizern:
https://service.ref.gv.at/lavi/vb/showBeschreibung.do?lkz=ZP-AH-DR&vkz=B&style=at
Die Beschreibung zur Verwendung des Services finden Sie unter http://www.ref.gv.at/Kooperation_MBV.694.0.html. 

Darüber hinaus können Sie auch die Verfahrensstrukturierung und -beschreibungen im XML-Format unter folgendem Link im Bereich "Download von Leistungen – Leistung Aufenthalt von Drittstaatsangehörigen bzw. Aufenthalt von EU-/EWR-Bürgern und Schweizern" abrufen: https://service.ref.gv.at/elkat/download. Die Beschreibung der XML-Struktur finden Sie im elkat-Dokument.

Allfällige Kommentare und Stellungnahmen richten Sie bitte an egov@stmk.gv.at.
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